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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2024. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

 

Às 17h23min (dezessete horas e vinte e três minutos) do dia 19 (dezenove) de fevereiro do ano 

de 2024 (dois mil e vinte e quatro), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 

Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 

estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Dorivan Amaro dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Isaac Dié Romão Batista, João 

Bosco de Lima, João Ilânio Sampaio, Luana dos Santos Gouvêa, Odair José de Matos e 

Vicente Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal de vereadores e nos 

termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 

convidando o edil João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 

144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 

CORREPODÊNCIAS: Ofício Nº 01/2024, do Representante do Balneário do Caldas – Parque, 

encaminhando a Prestação de Contas do Balneário do Caldas – Parque, referente ao mês de 

novembro/2023. Ofício Nº 02/2024, do Representante do Balneário do Caldas – Parque, 

encaminhando a Prestação de Contas do Balneário do Caldas – Parque, referente ao mês de 

dezembro/2023. Ofício Nº 30/2024 – IPC, do Tribunal de Contas do Estado do Ceará. Ofício Nº 

070/2024, da Secretaria de Trabalho, Desenvolvimento Social, Mulheres e Direito Humanos, em 

Resposta ao Ofício Nº 2301019/2024, referente ao Requerimento Nº 44/2024, de autoria do 

Vereador Francisco Marcelo Saraiva Júnior. Projeto de Resolução Nº 02/2024, de autoria do 

Vereador André Feitosa, que concede Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que 

indica e dá outras providências. Substitutivo ao Projeto de Lei Nº 09/2024, de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Projeto substitutivo ao Projeto de Lei N° 

09/2024, que " altera a Lei Municipal Nº 2.423/2019 que autoriza a realização de convênio de 

cooperação com o Estado do Ceará para a gestão associada do Serviço Público de saneamento 

básico e dá outras providências.". Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça 

e Legislação Participativa Nº 11/2024, para tramitação do Projeto de Lei Nº 12/2024, de 

autoria dos Vereadores Isaac Dié Romão Batista, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim 

e Antônio Hamilton Ferreira Lira, denomina logradouros públicos, localizados no interior do 

Loteamento BenderVille Liberdade. Requerimento Nº 114/2024, de autoria do Vereador 

Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício para a Gerência da Empresa de 

Abastecimento de Água da Cidade de Barbalha - CAGECE, solicitando a imediata suspensão das 

contas atuais de água do bairro Parque Bulandeira e apresentado um plano de correção para que 

os moradores não sejam lesados. Requerimento Nº 115/2024, de autoria do Vereador André 

Feitosa, que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, e ao Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo de Castro Macedo, solicitando a recuperação da 

passagem molhada do Sítio Zabumba, recuperação de parte do calçamento e a complementação 
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do calçamento da estrada do referido Sítio. Requerimento Nº 116/2024, de autoria do Vereador 

Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício para o Sr. Prefeito Municipal Dr. 

Guilherme Saraiva, com cópia para o Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo 

de Castro Macedo, solicitando uma operação tapa-buracos ou o recapeamento asfáltico na Av. 

Luiz Gonzaga, no bairro Malvinas. Requerimento Nº 117/2024, de autoria do Vereador 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício para a Empresa LLS, 

responsável pelo abastecimento de água na zona rural do nosso município. com cópia ao 

Secretário de Infraestrutura e Serviços públicos, o Sr. Arôdo de Castro Macedo, solicitando que 

seja feito a recuperação ou troca da caixa d'água que abastece a comunidade do Sítio Bela Vista 

do Caldas, como também solicito a colocação de um novo reservatório para dar suporte o 

abastecimento de água da Vila Mirim e todo Sítio Santa Cruz. Requerimento Nº 118/2024, de 

autoria do Vereador João Bosco de Lima, requer que seja enviado ofício à Secretária de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa Prourbi, solicitando uma vistoria na taxa 

de iluminação no município e zona rural de Barbalha, e que seja realizada a reposição das 

luminárias, bem como a retirada da taxa de iluminação pública para usuários que residem em 

locais que não possuem iluminação em postes. Requerimento Nº 119/2024, de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Secretaria de Meio Ambiente, solicitando que 

seja feita a limpeza das ruas da Bela Vista. Requerimento Nº 120/2024, de autoria do Vereador 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que seja providenciado pessoas para fazer a 

limpeza dos banheiros, no local onde estão os permissionários do mercado. Requerimento Nº 

121/2024, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 

enviado ofício para a Empresa Enel, solicitando respostas em relação a constante falta de energia 

em alguns bairros e sítios do nosso município. Requerimento Nº 122/2024, de autoria do 

Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício ao Ministério Público de 

Barbalha, solicitando as devidas providências em relação a falta de energia no Projeto Minha 

Casa Minha Vida, e em outros bairros do município de Barbalha, que nos últimos 3 meses, tem 

sido constante as quedas de energia, como por exemplo a Vila Santa Terezinha. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei Nº 12/2024, de autoria dos Vereadores Isaac Dié Romão Batista, 

Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim e Antônio Hamilton Ferreira Lira, que denomina 

logradouros públicos que indica e dá outras providências, em discussão. O Vereador Antônio 

Hamilton Ferreira Lira retirou da Ordem do Dia o Projeto de Lei Nº 12/2024, de autoria dos 

Vereadores Isaac Dié Romão Batista, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim e Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, que denomina logradouros públicos que indica e dá outras 

providências, em virtude da ausência dos outros dois autores Isaac Dié Romão Batista e Eufrásio 

Parente de Sá Barreto – Farrim, no momento da discussão. PROPOSIÇÕES VERBAIS: O 

vereador, Antônio Hamilton Ferreira Lira, solicitou o envio de Ofício ao Diretor da Empresa 

ENEL Distribuição Ceará, solicitando que seja solucionado o problema da falta de energia 

elétrica no Sítio Sagui, em nosso Município, tendo em vista que os moradores do logradouro 

supracitado estão há 05 (cinco) dias sem a prestação desse importante serviço, prejudicando 

também o abastecimento de água na referida localidade como também na comunidade do Sítio 

Taquri, em virtude da bomba hidráulica que abastece as referidas localidades está instalada no 
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Sítio Sagui, o qual se encontra sem energia elétrica para o seu funcionamento. O Presidente da 

Câmara, Odair José de Matos, solicitou o envio de Ofício convidando o Senhor Diretor da 

PROURBI - Empresa Responsável pela Iluminação Pública de Barbalha – a participar de uma 

reunião na Sede do Poder Legislativo Barbalhense, sito à Rua Sete de Setembro, Nº 77 – Centro, 

Barbalha - Ceará, no dia 23 de fevereiro, próxima sexta-feira, às 11 (onze) horas, a fim de tratar 

com os Senhores Vereadores sobre assuntos relacionados a iluminação pública no Município de 

Barbalha. O Presidente da Câmara, Odair José de Matos, solicitou o envio de Ofício convidando 

o Senhor Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, Arôdo de Castro Macedo, a 

participar de uma reunião na Sede do Poder Legislativo Barbalhense, sito à Rua Sete de Setembro, 

Nº 77 – Centro, Barbalha - Ceará, no dia 23 de fevereiro, próxima sexta-feira, às 11 (onze) horas, 

a fim de tratar com os Senhores Vereadores sobre assuntos relacionados a iluminação pública no 

Município de Barbalha. Todos os Requerimentos foram discutidos e aprovados por unanimidade 

dos presentes. NÃO HOUVE PALAVRA FACULTADA. O Presidente nos termos do art. 153 

do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h24mim (dezoito horas e vinte e quatro minutos). 

E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, 

lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 

pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no 

Arquivo Sonoro desta Casa.  

 

 

 

 


